

ПРОГЛАС

Хиљаде су породица од почетка овог рата пребјегле у Црну Гору са босанско-херцеговачке границе, од Будве до Вишеграда. Десетине су хиљада њих који су од аустријског зулума пребјегли са својом нејачи у нашу државу и тако спасли живот. Све су то жене, старци и нејака дјеца; ни у једној породици нећеш наћи одраслијег мушког члана, нити хранитеља, јер њих — своје поданике, — мрски је непријатељ или одвео у ропство као таоце, или наоружао. Све те породице побјегле су испред страшне смрти; све оне нијесу собом пренијеле ништа: а зар је мала ствар утећи с голим животом у слободу и пренијети собом свој пород, своју срећу, и тако га спасти да га крволочни Маџар и Нијемац жива не спали у кући или не набије на свој бајонет?!

Наша је држава притекла у помоћ тим невољницима. Ну та помоћ није довољна, да одржи у здрављу пребјегле породице. Држава је дала што је могла: ми сами хљеба немамо; два прошла и овај трећи рат исцрпили су снагу наше државе... Ипак нам преостаје једно, а то је да се окренемо свима племенитим људима и женама у Црној Гори, Србији, Русији, Америци и другим пријатељским земљама. Њима се обраћамо и апелујемо на њихово хришћанско дарезљиво срце, да својим прилозима у новцу, одјећи и обући притеку у помоћ биједним породицама из Босне, Херцеговине и Боке Которске.

Сваки рат носи собом разноврсне биједи и биједнике: од свих су ипак најбједнији пребјеглице — жене, старци и нејач — без свога хранитеља, без свога крова, без свога дома. Данашњи рат донио нам је пребјеглице: белгијске, пољске и српске с истим злим удесом. Цио културни свијет сматра својом дужношћу, да овакве пребјегле породице, које су изложене свима врстама невоља: болести, студи и глади, што прије и што обилатије помогне, како би им тиме биједу олакшао, глад утишао и здравље одржао. Те породице ми ћемо морати за дуги низ година стално помагати: дому се вратити не могу, јер га више немају. Од њиховог је дома злочинац — непријатељ учинио пустош и згариште, а својих хранитеља те биједне породице сигурно више никада неће видјети.

Ми Срби, и ако сами сиромаси, треба сада да докажемо својој пребјеглој браћи да нијесу дошли у туђину. Њихову љубав — толико пута доказану спрам нас — морамо им вратити братском љубављу. Стотине хиљада новца и читава стоваришта одјеће и обуће долазила су из Босне, Херцеговине и Боке Которске Црногорском Црвеном Крсту у нашем задњем рату са Турском! Зар наш добри народ који у свакој прилици радо помаже невољника, па и туђина — сјетимо се само недавне обилате помоћи коју смо указали Арбанасима — може сада допустити да његова пребјегла браћа и сестре који тешки удес мучки трпе а руке не пружају, полагаано изумиру на његове очи од студи и — глади?!...

Браћо и сестре свега културнога свијета, приложите преко нас што прије и што више биједним породицама које су из Босне, Херцеговине и Боке Которске пребјегле у Црну Гору од маџарско-аустријског насиља! Укажите помоћ, њима изнемоглима и с огњишта отјеранима, њима који у задњу стотину година скоро сваког деценија овако страдају за слободу српског народа и права малих и заробљених! Помозите ове најистакнутије жртве садањег рата, ове најбједније савезнике моћних Савезника!

НИКШИЋ, (Црна Гора) 14. јануара 1915. год.

ГЛАВНИ ОДБОР:

Потпредсједник:
Мило Церовић.

Предсједник:
Војв. Божо Петровић.

Благајник:
Ђорђевић Ковачић.

Секретар:
Мих. Буковић.

Чланови:

Крсто Јаблан, Никола Почек, Мило Томашевић, Миха Јеремић, Наван Ковачевић, Јовица Зиројевић, Коста П. Љешевић, Милан Жарић.

